
روی خط جام جهانی

پایان سکوت مهاجم دو رگه
 در ماه‌های اخیر، گمانه‌زنی‌ها و شایعات بسیاری 
پیرامون دنیس اکرت، مهاجم دورگه ایرانی-آلمانی، در 
فضای رسانه‌ای منتشر شده بود. سرانجام این بازیکن 
جوان توانست فرصت حضور در اردوی تیم ملی ایران برای 
جام جهانی ۲۰۲۶ را به دست آورد. دعوت اکرت به تیم ملی 
پس از حواشی مربوط به سردار آزمون و عدم حضور وی در 
ترکیب تیم ملی، مورد توجه امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم 
ملی، قرار گرفت و نام وی در لیست نهایی جام جهانی لحاظ 
شد. اما بر خلاف انتظارات اولیه، دنیس اکرت حتی برای 
یک لحظه نیز در هیچ یک از سه مسابقه تیم ملی ایران در 
جام جهانی به میدان نرفت و هر سه بازی را از روی نیمکت 
ذخیره‌ها تماشا کرد. در حالی که مهدی طارمی به عنوان 
مهاجم ثابت تیم ملی به میدان می‌رفت، بازیکنانی نظیر 
علی علیپور و شهریار مغانلو نیز به عنوان یار تعویضی فرصت 
حضور در زمین را پیدا کردند. اما قلعه‌نویی در این تورنمنت 
تمایلی به استفاده از اکرت نشان نداد و اولین تجربه ملی این 
بازیکن چندان موفقیت‌آمیز به پایان نرسید. دنیس اکرت 
پس از بازگشت از جام جهانی، با انتشار پستی در صفحه 
اینستاگرام خود، احساساتش را درباره این تجربه بیان 
کرد. وی ضمن ابراز خوشحالی از حضور در تیم ملی ایران و 
یافتن دوستان و هم‌تیمی‌های جدید، از حمایت بی‌دریغ 
هواداران تیم ملی ایران در طول مسابقات قدردانی کرد. 
اکرت در پست خود نوشت: »کمی زمان لازم بود تا بتوانم 
این حقیقت را که این سفر به پایان رسیده، هضم کنم. بسیار 
غمگینم که جام جهانی ما تمام شد، نه فقط به این دلیل 
که حذف شدیم، بلکه به این خاطر که فرصت این را داشتم 
تا در طول این مسیر، با آدم‌های فوق‌العاده‌ زیادی ملاقات 
کنم. شاید برخی از آنها را دیگر هرگز نبینم و همین موضوع، 

خداحافظی را دشوار‌تر می‌کند.«
وی در ادامه از مردم مکزیک بابت میهمان‌نوازی‌شان تشکر 
کرده و خطاب به هواداران ایرانی در سراسر جهان نوشت: 
»ممنونم. متشکرم که از ما حمایت کردید، به ما باور داشتید 
و هر کجا که رفتیم، عشق خود را به ما ابراز کردید. اشتیاق 
شما برای ما همه چیز بود و هرگز آن را فراموش نخواهم 
کرد.« اکرت با اشاره به عدم حضورش در میدان، این موضوع 
را برای خود بسیار دشوار توصیف کرد: »دانستن اینکه این 
فصل از زندگی‌ به پایان رسیده، دردناک است. گاهی دلت 
می‌خواهد زمان را به عقب برگردانی و چند موضوع را تغییر 
دهی. شخصا‌‌ً این موضوع برای من بسیار دشوار است، زیرا 
نتوانستم آن‌طور که امیدوار بودم، در زمین بازی به تیم 
کمک کنم.« وی درباره این تورنمنت گفت: »من چیزهای 
زیادی یاد گرفته‌ام، به عنوان یک انسان رشد کرده‌ام و مهم‌تر 
از همه، هم‌تیمی‌هایی به دست آورده‌ام که برای من حکم 

خانواده را دارند.«
وی در پایان پست خود، ضمن آرزوی خوشبختی برای 
همگان، ابراز امیدواری کرد که به زودی دوباره مسیرش با 

تیم ملی ایران تلاقی پیدا کند.

رئیس‌جمهور مکزیک: 

استقبال از تیم ایران، نماد میهمان‌نوازی 
و انسان‌دوستی مردم ماست

کلودیا شینبائوم، رئیس‌جمهور مکزیک، با اشاره به استقبال 
گرم مردم این کشور از تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی، 
تأکید کرد که این اقدام کاملاً مردمی و برخاسته از فرهنگ 
میهمان‌نوازی مکزیکی‌ها بوده و هیچ ارتباطی با روابط 

سیاسی دولت‌ها نداشته است.
وی حضور خودجوش مردم تیخوانا و اجرای موسیقی سنتی 
ماریاچی را نمادی از محبت، همدلی، انسان‌دوستی و 

میهمان‌نوازی مردم مکزیک توصیف کرد.
رئیس‌جمهور مکزیک سیاست خارجی کشورش را مبتنی بر 
روابط میان ملت‌ها دانست که ریشه در »دکترین استرادا« 
و احترام متقابل به کشورها و عدم مداخله دارد. او افزود 
که ارزش‌های مردم مکزیک از فرهنگ‌های بومی سرچشمه 
می‌گیرد که روحیه جمع‌گرایی، همبستگی و اهمیت جامعه 
را بر فردگرایی مقدم می‌داند. شینبائوم همچنین به شور و 
اشتیاق مردم نسبت به فوتبال اشاره کرد و از مردم مکزیک 
خواست به هویت و فرهنگ خود افتخار کنند و تأکید کرد 
که روحیه همبستگی، شادی، محبت و انسان‌دوستی از 

ویژگی‌های منحصربه‌فرد مردم این کشور است.

اعتراض به فیفا به دلیل اعطای جایزه 
صلح به ترامپ

۵۰ عضو پارلمان اروپا خواستار تحقیق فیفا درباره رئیس خود، 
جیانی اینفانتینو، به دلیل نقض قوانین بی‌طرفی سیاسی 
این نهاد شدند. این فشارها پس از اعطای جایزه صلح فیفا 
به دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، شکل گرفته است. 
نمایندگان پارلمان اروپا در نامه‌ای که وب‌سایت تحلیلی-
پژوهشی آمریکایی پولیتیکو به آن دست یافته، حمایت خود 
را از شکایت سازمان غیردولتی حقوق بشر فیراسکوئر اعلام 
کردند. در این شکایت از کمیته اخلاق فیفا خواسته شده تا 
درباره تصمیمات مربوط به ایجاد جایزه سالانه صلح فیفا و 

سپس اعطای این جایزه به ترامپ تحقیق کند.
در این نامه استدلال شده که اظهارات عمومی اینفانتینو به 
نفع رئیس‌جمهور آمریکا، اساسنامه این فدراسیون را نقض 
می‌کند؛ اساسنامه‌ای که تصریح دارد فیفا در امور سیاسی و 
مذهبی بی‌طرف می‌ماند. بری اندروز، نماینده پارلمان اروپا 
از گروه نوسازی اروپا و نویسنده این نامه، تأکید کرد که جام 
جهانی باید جهان را متحد کند و رفتار اینفانتینو اعتبار این 

سازمان را زیر سؤال می‌برد. 
ترامپ این جایزه تازه‌تأسیس را در ۵ دسامبر ۲۰۲۵ از دستان 
اینفانتینو دریافت کرد. شکایت اولیه فیراسکوئر تنها سه روز 
بعد مطرح شد و در آن تأکید شده که اینفانتینو پیش از 
ایجاد این جایزه، شورای فیفا را مطلع نکرده بود؛ اقدامی که 
به عنوان تلاشی برای نزدیک شدن به رئیس‌جمهور آمریکا 
قلمداد شده است.  نامه نمایندگان پارلمان اروپا بر ضرورت 
پاسخگویی به این مسأله تأکید دارد. فیفا دریافت این شکایت 
در ماه دسامبر را تأیید کرده، اما هنوز به نامه نمایندگان یا 

درخواست پولیتیکو برای اظهارنظر پاسخی نداده است.
این اولین بار نیست که اعضای پارلمان اروپا از فیفا انتقاد 
می‌کنند. آنها پیش از این نیز تصمیم اعطای میزبانی جام 
جهانی ۲۰۳۴ به عربستان‌سعودی را که کشوری با سابقه 
نگران‌کننده در زمینه حقوق بشر است، محکوم کرده و 

فیفا را به زیر پا گذاشتن اصول خود متهم کرده بودند.
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مدیریت ورزش

در یکی از 
تصاویر، مهدی 

طارمی، روزبه 
چشمی، سعید 

عزت‌اللهی، 
علیرضا 

جهانبخش 
و رامین 

رضاییان کنار 
هم در کافه‌ای 
نشسته‌اند که 

چند کودک 
مکزیکی با توپ 

و دفترچه‌های 
جام جهانی 

به سراغشان 
می‌آیند؛ 

بازیکنان نیز 
با حوصله 

یادگاری‌های 
آنها را امضا 

می‌کنند

حذف تیم ملی فوتبال ایران از رقابت‌های 
جام‌جهانی، مانند هر ناکامی بزرگ دیگری، 
انتظار واکنشی درخور از سوی اعضای تیم را در 
میان افکار عمومی ایجاد کرد. اما آنچه بیش از 
خود حذف، توجه بسیاری از علاقه‌مندان فوتبال را 
جلب کرد، سکوت بخش قابل توجهی از بازیکنان 
باتجربه و اعضای کادر فنی بود؛ سکوتی که این 
پرسش را به وجود آورده است که آیا این نسل از 
بازیکنان همچنان خود را متعهد به پاسخگویی در 
قبال عملکردشان می‌دانند یا ترجیح می‌دهند 
بدون هیچ توضیحی به مسیر خود ادامه دهند.

تا روزهای پس از حذف، تنها چند بازیکن از 
جمله علیرضا بیرانوند، مهدی قایدی، دنیس 
اکرت، صالح حردانی، میاد محمدی، علی 
نعمتی و سعید عزت‌اللهی با انتشار پیام‌هایی در 
شبکه‌های اجتماعی از مردم عذرخواهی کردند. 
هرچند این پیام‌ها لحنی محتاطانه داشت و 
ناکامی تیم را تا حدی به بدشانسی نسبت می‌داد، 
اما دست‌کم تلاشی برای برقراری ارتباط با افکار 

عمومی محسوب می‌شد.
در مقابل، سکوت بازیکنان باتجربه‌ای مانند مهدی 
طارمی، علیرضا جهانبخش، احسان حاج‌صفی، 
شجاع خلیل‌زاده، حسین کنعانی‌زادگان، سامان 
قدوس و چند چهره دیگر، بیش از هر چیز 
محل بحث شد. بازیکنانی که سال‌ها از سرمایه 
اجتماعی تیم ملی بهره برده‌اند، طبیعی است که 
در روزهای سخت نیز بیش از دیگران در معرض 
انتظار هواداران برای توضیح، عذرخواهی یا حتی 

اعلام موضع قرار بگیرند.

در این میان، شاید سکوت کادر فنی بیش از همه 
قابل تأمل باشد. در فوتبال حرفه‌ای، پذیرش 
مسئولیت بخش جدایی‌ناپذیر مدیریت یک تیم 
است. انتظار نمی‌رفت همه مشکلات با یک پیام 
حل شود، اما دست‌کم یک عذرخواهی رسمی یا 
توضیح درباره دلایل ناکامی می‌توانست نشانه‌ای از 
احترام به افکار عمومی باشد؛ اتفاقی که رخ نداد.

تصاویر منتشرشده از حضور برخی بازیکنان در 
مراکز خرید مکزیک تنها یک روز پس از حذف 
نیز به این فضای انتقادی دامن زد. شاید خرید 
کردن در تعطیات پس از پایان مسابقات، در 
ذات خود اقدامی غیرعادی نباشد، اما در شرایطی 
که میلیون‌ها هوادار از حذف تیم ملی ناراحت 
بودند، انتشار تصاویری با لبخند و فضای کاملاً 
عادی، این پیام را به بخشی از جامعه منتقل 
کرد که گویا سنگینی این شکست برای اعضای 
تیم چندان محسوس نبوده است. در چنین 
موقعیت‌هایی، آنچه اهمیت دارد، نه صرفاً انجام 

یک رفتار، بلکه درک زمان و حساسیت افکار 
عمومی است.

نگاهی به نمونه‌های بین‌المللی نیز نشان 
می‌دهد که در فوتبال حرفه‌ای، اصل پاسخگویی 
جایگاه ویژه‌ای دارد. پس از ناکامی در تورنمنت‌های 
بزرگ، در کشورهای مختلف بارها شاهد پذیرش 
مسئولیت از سوی مربیان بوده‌ایم. در سال‌های 
اخیر، سرمربیان تیم‌های ملی کشورهایی مانند 
عربستان، اسکاتلند و جمهوری چک پس از 
ناکامی در رقابت‌های مهم، یا خود از سمت‌شان 
کناره‌گیری کردند یا با استعفا مسئولیت نتایج 
را پذیرفتند. حتی یولیان ناگلزمان، سرمربی 
تیم ملی آلمان، نیز در مقاطع مختلف تأکید 
کرده است که اگر فدراسیون به این نتیجه 
برسد که تغییر کادر فنی به سود تیم ملی است، 
برای کنار رفتن مشکلی نخواهد داشت. چنین 
غ از اینکه استعفا پذیرفته شود  رویکردی، فار
یا نه، نشان‌دهنده پذیرش مسئولیت در قبال 

نتایج است.
البته نمی‌توان نسخه واحدی برای همه کشورها 
پیچید و الزاماً هر شکست را با استعفا پاسخ داد. 
بسیاری از تیم‌های ملی پس از ناکامی، با حفظ 
کادر فنی و انجام اصلاحات، مسیر موفقیت را پیدا 
کرده‌اند. اما آنچه در همه این نمونه‌ها مشترک 
است، اصل پاسخگویی، شفافیت و احترام به 
افکار عمومی است؛ موضوعی که در فوتبال ایران 

همچنان کمرنگ به نظر می‌رسد.
امروز پرسش اصلی این نیست که کدام بازیکن 
باید از تیم ملی خداحافظی کند یا چه کسی باید 
کنار برود. پرسش مهم‌تر این است که آیا فرهنگ 
مسئولیت‌پذیری قرار است در فوتبال ایران تقویت 
شود یا همچنان هر ناکامی بدون پاسخ روشن 
و بدون پذیرش مسئولیت به فراموشی سپرده 
خواهد شد؟ اگر پاسخ این سؤال منفی باشد، 
امید بستن به تغییرات اساسی و ساختن آینده‌ای 

متفاوت برای تیم ملی، دشوار خواهد بود.

انگار نه انگار تیم ملی از جام جهانی حذف شده است

نه استعفا، نه عذرخواهی؛ فقط سکوت

بدرقه دراماتیک یوزها در مرز تیخوانا

ایران، برادر، تو دیگر مکزیکی هستی!
گزارش یک

در حالی که حذف تلخ، سنگین و 
ایران  فوتبال  ملی  تیم  ناگهانی 
ر  د ز  هنو  ۲ ۰ ۲ ۶ نی  جها م  جا ز  ا
رگ‌های فوتبال‌دوستان تازه بود و 
ستاره‌های تیم ملی فرصت چندانی 
ناکامی  این  با  آمدن  کنار  برای 
سانتیمتری نداشتند، آخرین ساعات 
با  تیخوانا  شهر  در  یوزها  حضور 
صحنه‌هایی کاملاً متفاوت، دراماتیک و 
فراموش‌نشدنی همراه شد؛ قاب‌هایی 
ناب که ثابت کرد فوتبال گاهی فراتر 
از اسکوربورد مسابقات، میان ملت‌ها 

پیوندی ابدی ایجاد می‌کند.
ملی‌پوشان ایران عصر یکشنبه، پیش 
از ترک رسمی خاک مکزیک، برای 
ساعاتی راهی مرکز خرید معروف »پلازا 
پنینسولا« شدند؛ برنامه‌ای که قرار بود 
فرصتی کوتاه برای ریکاوری روحی، 
استراحت و فاصله گرفتن از فشار 
روانی و سنگین روزهای گذشته باشد. 
اما حضور اعضای تیم ملی خیلی زود 
توجه شهروندان مکزیکی را جلب کرد 
و اتمسفر معمول این مرکز خرید تجاری 
را به محلی برای دیدار پرشور هواداران 
با ستاره‌های فوتبال ایران تبدیل نمود.
با انتشار برق‌آسای خبر حضور کاروان 
ایران در فضای مجازی، ده‌ها نفر از 
مردم محلی خود را به فروشگاه‌ها 
و راهروهای این مجموعه رساندند. 
برخی پیراهن سفید تیم ملی را در 
دست داشتند، عده‌ای توپ فوتبال یا 
آلبوم خاطره‌انگیز پانینی جام جهانی 
را برای شکار امضا آورده بودند و گروهی 
نیز تنها می‌خواستند لحظه‌ای کنار 
گلادیاتورهای بدون شکست ایران 
عکس یادگاری بگیرند. این استقبال 
گرم و مهربانانه در شرایطی رقم خورد 
که تنها چند ساعت از قطعی شدن 

حذف دردناک ایران گذشته بود.
ویدیویی که یکی از خبرنگاران محلی 
تیخوانا منتشر کرده، تصویری متفاوت 

از حال و هوای کاروان ایران پس از 
پایان جام جهانی ارائه می‌دهد. در 
این تصاویر، بازیکنان با وجود خستگی 
مفرط و اندوه ناشی از حذف، با رویی 
درخواست  به  طمأنینه  و  گشاده 
هواداران پاسخ می‌دهند و تاش 
می‌کنند خاطره‌ای خوش برای مردم 

میزبان به جا بگذارند.
کاروان تیم ملی با همان اتوبوسی 
که در روزهای گذشته برای رفت‌وآمد 
میان هتل، زمین تمرین و فرودگاه از آن 
استفاده می‌کرد، وارد مرکز خرید شد. 
برای حفظ امنیت نیز نیروهای گارد 
ملی مکزیک، پلیس ایالتی و مأموران 
را  بازیکنان  حفاظت مرکز خرید، 
همراهی می‌کردند. با این حال، فضای 
حاکم بر این دیدار کاملاً دوستانه بود 
و ازدحام هواداران بدون کوچکترین 

تنشی مدیریت شد.
بازیکنان در گروه‌های مختلف مشغول 
خرید یا استراحت بودند. برخی از 
فروشگاه‌های پوشاک و لوازم ورزشی 
بازدید کردند، تعدادی برای صرف 
قهوه و دسر در کافه‌های مرکز خرید 
توقف کردند و عده‌ای نیز روی میزهای 
بخش عمومی نشستند. اما تقریباً 
هیچ‌کدام از آنها درخواست عکس 
یا امضای هواداران را رد نکردند. در 
یکی از تصاویر، مهدی طارمی، روزبه 
چشمی، سعید عزت‌اللهی، علیرضا 
جهانبخش و رامین رضاییان کنار هم 
در کافه‌ای نشسته‌اند که چند کودک 
مکزیکی با توپ و دفترچه‌های جام 
جهانی به سراغشان می‌آیند؛ بازیکنان 
نیز با حوصله یادگاری‌های آنها را امضا 

می‌کنند.
طارمی بیش از دیگر بازیکنان مورد 
توجه هواداران قرار داشت و نوجوانان 
برای گرفتن سلفی با او صف کشیده 
بودند. سعید عزت‌اللهی روی توپ‌ها، 
پیراهن‌ها و مجله‌های هواداران امضا 
می‌کرد و رامین رضاییان که ساعاتی 
قبل از ناراحتی شدید خود بابت حذف 
ایران گفته بود، این بار با لبخند پاسخ 

محبت مکزیکی‌ها را داد.
اما یکی از زیباترین لحظات این دیدار، 
رفتار علیرضا جهانبخش بود؛ کاپیتان 
تیم ملی برای امضای پیراهن یک 

کودک خردسال روی زانو نشست و سپس آلبوم 
جام جهانی دختربچه‌ای را امضا کرد؛ صحنه‌ای 
که با استقبال وسیع کاربران شبکه‌های 

اجتماعی روبه‌رو شد.
در بخش دیگری از مرکز خرید، دنیس اکرت 
)مهاجم رونمایی‌نشده(، پیام نیازمند و محمد 
محبی در حال گفت‌وگو با چند شهروند 
مکزیکی دیده شدند؛ اگرچه محتوای گفت‌وگو 
مشخص نبود، اما از چهره‌ها می‌شد حدس 
زد که صحبت‌ها حول مسابقات جام جهانی و 

حذف ناعادلانه ایران می‌چرخد.
بازیکنان جوان تیم ملی نیز سهم خود را از این 
اتمسفر داشتند؛ امیرمحمد رزاقی‌نیا، محمد 
خلیفه و دانیال ایری بارها برای گرفتن عکس 
سلفی کنار هواداران ایستادند و نشان دادند 

غ از نام بازیکنان،  پیراهن تیم ملی ایران، فار
برای مردم تیخوانا جذابیت ویژه‌ای پیدا کرده 

. ست ا
مدیران مرکز خرید نیز از حضور تیم ملی 
ایران ابراز رضایت کردند. »تانیا گالیندو«، مدیر 
بازاریابی مجموعه، این اتفاق را تجربه‌ای ارزشمند 
توصیف کرد و گفت بازیکنان ایران با صبوری 
بی‌نظیری به درخواست مردم پاسخ دادند. در 
میان هواداران، زنی به نام »کارن« نیز حضور 
داشت؛ کسی که به واسطه نامزد ایرانی‌اش از 
حامیان سرسخت تیم ملی شده بود و تلاش 
می‌کرد امضای ستاره‌ها را روی پیراهنی که 
پیش‌تر از اعضای کاروان هدیه گرفته بود، 
جمع‌آوری کند. امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم 
ملی نیز با وجود روزهای سختی که پشت سر 

گذاشته بود، با حوصله پیراهن‌ها را امضا کرد 
و حتی با یک مادر و نوزادش عکس یادگاری 

. فت گر
در پایان، با افزایش جمعیت، بازیکنان به‌تدریج 
سوار اتوبوس شدند. هنگام ترک مرکز خرید، 
مردم تیخوانا با تشویق ممتد و شعار حماسی 
هستی«  مکزیکی  دیگر  تو  برادر،  »ایران، 
 )!Irán, hermano, ya eres mexicano¡( 
از کاروان تیم ملی بدرقه‌ای احساسی به عمل 
آوردند. بازیکنان نیز از پشت شیشه اتوبوس 
برای مردم دست تکان دادند و با لبخند از شهری 
خداحافظی کردند که در روزهای دشوار جام 
جهانی، برای آنها چیزی فراتر از یک محل اقامت 
بود؛ خانه‌ای دوم که خاطره میهمان‌نوازی‌اش برای 
همیشه در ذهن ملی‌پوشان باقی خواهد ماند.

ــران از جام جهانی ۲۰۲۶،  ــ حذف تیم ملی فوتبال ای
ــود؛ این وداع  ــ ــی نب ــ ــی صرفاً ورزش ــ ــز یک ناکام ــ هرگ
ــی،  ــ ــه از تنگناهای غیر ورزش ــ ــی چندلای ــ تلخ، روایت
ــابقه و تصمیم‌هایی  ــ ــفری بی‌س ــ محدودیت‌های س
ــیاری از اعضای کاروان، میدان  ــ ــت که به باور بس ــ اس
ــزارش تازه  ــ ــر کرد. گ ــ ــران نابراب ــ ــرای ای ــ ــابقه را ب ــ مس
ــری تکان‌دهنده از  ــ ــک« تصوی ــ ــریه معتبر »اتلتی ــ نش
ــیم  ــ ــران در این تورنمنت ترس ــ ــیه ای ــ روزهای پرحاش
ــدم تا آخرین  ــ ــتین ق ــ ــد؛ روزهایی که از نخس ــ می‌کن
ــبز گره  ــ ــتطیل س ــ ــی فراتر از مس ــ ــوت، با معادلات ــ س

ــورده بود. ــ خ
ــه آمریکای  ــ ــدو ورود ب ــ ــان ب ــ ــران از هم ــ ــب ای ــ مصائ
ــه  ــ دیرین ــای  ــ تنش‌ه ــورد.  ــ خ ــد  ــ کلی ــمالی  ــ ش
ــای کادر فنی،  ــ ــیاری از اعض ــ ــنگتن، بس ــ تهران‑واش
ــت ویزا محروم کرد  ــ ــتیبانی را از دریاف ــ اجرایی و پش

ــازه ورود به خاک ایالات  ــ ــماری از آنان اصلاً اج ــ و ش
ــته از کاروانیان  ــ ــی آن دس ــ ــده را نیافتند. حت ــ متح
ــمول قانون  ــ ــدند، مش ــ ــذ ویزا ش ــ ــق به اخ ــ که موف
ــا  ــ ــد، تنه ــ ــرار گرفتن ــ ــاعته« ق ــ ــختگیرانه »۲۴ س ــ س
ــتند و  ــ ــازی اجازه ورود داش ــ ــش از هر ب ــ ــک روز پی ــ ی
ــوت پایان مسابقه، می‌بایست  ــ بلافاصله پس از س
ــد  ــ ــن آپارتای ــ ــد. ای ــ ــرک می‌کردن ــ ــکا را ت ــ ــاک آمری ــ خ
ــتقرار چندروزه در شهر  ــ ــتیکی، ایران را از اس ــ لجس
ــکاوری و تمرینی  ــ ــرای برنامه‌های ری ــ ــان و اج ــ میزب

ــروم کرد. ــ ــتانداردهای فیفا مح ــ ــا اس ــ ــق ب ــ منطب
ــی اینفانتینو،  ــ ــی، جیان ــ ــای فرسایش ــ در چنین فض
ــران برابر  ــ ــت ای ــ ــس از دیدار نخس ــ ــا، پ ــ ــس فیف ــ رئی
ــد از بازیکنان،  ــ ــن آمد و با تمجی ــ ــد به رختک ــ نیوزیلن
ــرد. او خطاب به  ــ ــدوار ک ــ ــه راه امی ــ ــه ادام ــ ــان را ب ــ آن
ــر تیم در  ــ ــت: »اگ ــ ــوخی گف ــ ــا ش ــ ــی ب ــ ــر قلعه‌نوی ــ امی
ــاده‌ام به  ــ ــت، خودم آم ــ ــه مهاجم نیاز داش ــ حمله ب
ــرایطی مطرح  ــ ــوخی در ش ــ ــن بروم!« اما این ش ــ زمی
ــدد پروازی،  ــ ــکلات متع ــ ــد که تیم همزمان با مش ــ ش
ــر در ورود  ــ ــاعته و تأخی ــ ــی پنج‌س ــ ــای امنیت ــ گیت‌ه
ــت‌به‌گریبان  ــ برخی بازیکنان و اعضای کادرفنی دس
ــای تند اعضای  ــ ــود؛ موضوعی که بعدها با کنایه‌ه ــ ب

ــد. ــ ش همراه  تیم 

ــاوی برابر  ــ ــان تیم، پس از تس ــ ــدی طارمی، کاپیت ــ مه
ــتین بند  ــ ــه نخس ــ ــود را ب ــ ــای صع ــ ــه امیده ــ ــر ک ــ مص
ــید، صریح‌ترین انتقاد را علیه فیفا مطرح کرد  ــ کش
ــی را »فاجعه« خواند. او تأکید  ــ و میزبانی جام جهان
ــتیکی و  ــ ــران از ابتدایی‌ترین امکانات لجس ــ ــرد ای ــ ک
ــرده، اما  ــ ــوده و بارها اعتراض ک ــ ــکاوری محروم ب ــ ری
ــی گفت اگر  ــ ــت. طارم ــ ــخی دریافت نکرده اس ــ پاس
ــت‌کم انتظار  ــ ــود، دس ــ ــذف ش ــ ــران ح ــ ــود ای ــ ــرار ب ــ ق
ــه میدان  ــ ــا پا ب ــ ــر با رقب ــ ــرایطی براب ــ ــت در ش ــ می‌رف
ــی  ــ ــار روان ــ ــز از فش ــ ــی نی ــ ــر قلعه‌نوی ــ ــذارد. امی ــ بگ
ــرایط  ــ ــه به دلیل ش ــ ــخن گفت ک ــ ــاده‌ای س ــ فوق‌الع
ــی فرصت  ــ ــده که حت ــ ــم تحمیل ش ــ ــی بر تی ــ سیاس
ــازی  ــ ــاعت و آماده‌س ــ کافی برای تطبیق با اختلاف س
ــابقات را نداشته است. سرمربی ایران  ــ پیش از مس
ــض در حق تیم  ــ ــی مح ــ ــت را بی‌عدالت ــ ــن وضعی ــ ای
ــش فعال‌تری  ــ ــت نق ــ ــت و از فیفا خواس ــ ملی دانس

ــا کند. ــ ــت از روح ورزش ایف ــ در حمای
ــکلات، فضای غیر ورزشی شهرهای  ــ در کنار این مش
ــابقات  ــ ــیاتل( نیز بر مس ــ ــان )لس‌آنجلس و س ــ میزب
ــان آریزونا و  ــ ــو اردوی توس ــ ــود. لغ ــ ــده ب ــ ــایه افکن ــ س
ــای مکزیک،  ــ ــه تیخوان ــ ــراری کمپ ب ــ ــال اضط ــ انتق
ــتیکی بود.  ــ ــات لجس ــ ــن تصمیم ــ ــی از مهم‌تری ــ یک

ــک مورد رضایت  ــ ــد امکانات تمرینی در مکزی ــ هرچن
ــد مداوم هوایی  ــ ــان قرار گرفت، اما رفت‌وآم ــ بازیکن
ــتگی مضاعفی  ــ و مرزی میان مکزیک و آمریکا، خس
ــردم خونگرم  ــ ــا این حال، م ــ ــم تحمیل کرد. ب ــ به تی
ــران  ــ ــه از کاروان ای ــ ــوردی صمیمان ــ ــا برخ ــ ــا ب ــ تیخوان
ــذف، با حضور  ــ ــی پس از ح ــ ــد و حت ــ ــتقبال کردن ــ اس

ــان خداحافظی کردند. ــ ــل، از بازیکن ــ ــل هت ــ مقاب
ــت داد؛  ــ ــیاری را از دس ــ ایران فرصت‌های طلایی بس
 VAR ــده با ــ ــده برابر بلژیک، گل لغو ش ــ گل مردود ش
ــه طارمی و  ــ ــت رفت ــ ــا مصر، پنالتی از دس ــ ــدار ب ــ در دی
ــت هم  ــ ــت به دس ــ نتایج غیرمنتظره روز پایانی، دس
ــود. در آخرین  ــ ــود نقش بر آب ش ــ ــا رؤیای صع ــ داد ت
ــود را صعود‌کرده  ــ ــی خ ــ ــرای دقایق ــ ــان ب ــ روز، بازیکن

ــه الجزایر،  ــ ــگام اتریش ب ــ ــد، اما گل دیرهن ــ می‌دیدن
ــتر کرد. ــ ــام آرزوها را خاکس ــ تم

ــد که  ــ ــد می‌کن ــ ــان تأکی ــ ــک« در پای ــ ــزارش »اتلتی ــ گ
ــی، محدودیت‌های  ــ ــر ورزش ــ ــکلات غی ــ ــه مش ــ اگرچ
ــگرف بر  ــ ــر تأثیری ش ــ ــرایط نابراب ــ ــفر و ش ــ ــدید س ــ ش
ــی،  ــ ــای فن ــ ــا ضعف‌ه ــ ــت، ام ــ ــران داش ــ ــرد ای ــ عملک
ــا نیز  ــ ــت فرصت‌ه ــ ــی و هدررف ــ ــات تاکتیک ــ تصمیم
ــب،  ــ ــد. بدین‌ترتی ــ ــر نبودن ــ ــذف بی‌تأثی ــ ــن ح ــ در ای
ــرتی ابدی  ــ ــران با حس ــ ــی ۲۰۲۶ برای ای ــ ــام جهان ــ ج
ــت  ــ ــی که باور داش ــ ــرت تیم ــ ــید؛ حس ــ ــه پایان رس ــ ب
ــا مجموعه‌ای  ــ ــن، که ب ــ ــان در زمی ــ ــا حریف ــ ــا ب ــ نه‌تنه
ــبز نیز رقابت  ــ ــتطیل س ــ ــع بتنی خارج از مس ــ از موان

ــت. ــ اس کرده 

مرتضی طهوری
خبر‌نگار

محسن ذاکری
خبر‌نگار

سینا حسینی
خبر‌نگار

 تیم ملی فوتبال ایران، پس از تجربه‌ای تلخ و 
پرحسرت در جام جهانی، امروز چهارشنبه، 
10 تیرماه به تهران بازمی‌گردد. این تیم، در 
یکی از دراماتیک‌ترین سناریوهای ممکن، 
ــل قبول و  ــ ــه نمایش‌های قاب ــ ــود ارائ ــ با وج
ــی، از  ــ ــه گروه ــ ــت‌ناپذیری در مرحل ــ شکس

صعود به مرحله حذفی بازماند. 
ــن دوره از  ــ ــر قلعه‌نویی در ای ــ ــاگردان امی ــ ش
ــیاری روبرو  ــ ــا چالش‌های بس ــ ــا، ب ــ رقابت‌ه
بودند. تغییر محل اردو، حضور اجباری در 
تیخوانای مکزیک، رفت‌وآمدهای فرسایشی 
ــابقات و محدودیت‌های  ــ ــام مس ــ برای انج
ــازی، تنها بخشی  ــ متعدد در مسیر آماده‌س
از مشکلاتی بود که ملی‌پوشان با آن دست 
ــود این، تیم ملی  ــ و پنجه نرم کردند. با وج
ــاوی در مرحله گروهی،  ــ ــه تس ــ با کسب س
ــان  ــ ــین از خود نش ــ عملکردی درخور تحس
داد. اما گل‌های مردود، تیرک‌های پیاپی و 
بدشانسی‌های متعدد، مانع از کسب نتایج 
مطلوب‌تر شد. در نهایت، با تساوی در بازی 
الجزایر و اتریش، امیدهای ایران برای صعود 
به مرحله حذفی به طور کامل از بین رفت. 
پرواز تیم ملی فوتبال ایران، حامل بازیکنان 
ــاعت 13 در فرودگاه مهرآباد  ــ و کادر فنی، س
تهران به زمین خواهد نشست. با بازگشت 
ــی از خاص‌ترین  ــ ــان، پرونده یک ــ ملی‌پوش
ــال ایران در  ــ ــای فوتب ــ ــن تجربه‌ه ــ و تلخ‌تری
ــد. این دوره  ــ ــته خواهد ش ــ جام جهانی بس
ــیب‌هایش،  ــ از رقابت‌ها، با تمام فراز و نش
ــال  ــ ــرای فوتب ــ ــدنی ب ــ ــی فراموش‌نش ــ درس
ــت با  ــ ــه ارمغان آورد و امید اس ــ ملی ایران ب
ــر و حمایت‌های  ــ ــای دقیق‌ت ــ برنامه‌ریزی‌ه
همه‌جانبه، در آینده شاهد درخشش هر چه 
بیشتر فوتبال ایران در میادین بین‌المللی 

باشیم.

 پایانی تلخ بر داستانی 
پرفراز و نشیب در جام جهانی 

سوژه

شلیک به رؤیای فوتبال ایران در اتاق‌های تاریک غیر فوتبالی‌ها

پشت‌پرده وداع یوزها

نقد روز


